lI-luminacidé (lux)

La llum de les quatre estacions

Després d’inclinar el telefon i mesurar el
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| obtenim el tant per cent de flux que arriba al detector en funcié de I'angle:
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Com era d’esperar la il-luminacié maxima I'obtenim quan la llum ens arriba de forma
perpendicular, i és zero quan ens arriba horitzontalment. Dit d’una altra forma: si ens
atrevissim a prendre el sol al pol nord, on el sol gairebé no s’aixeca I’horitzd, seria millor
fer-ho dempeus, no estirat com ho fem nosaltres a la platja!

A Catalunya, a I'hivern ens arriba un 14% de la radiacio solar, mentre que a l'estiu ens
arriba un 84%. Com podeu veure la diferéncia del flux entre estiu i hivern és molt gran...
pero no és I'Unica explicacid dels canvis de temperatura entre estacions. Com que el sol
va més baix a I'hivern que a I'estiu, la duracié del dia també és més curta. Per tant, a
sobre d’escalfar menys, els raigs de sol ho fan durant menys temps a I’hivern que a
I'estiu.



